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Ata da 2210 (Duas milésimas, ducentésima décima) Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Timon - MA, 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de maio do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às 09H30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se em sua sede própria 

na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na Câmara 

Municipal de Timon - MA, Biênio 2023/2024. Estavam presentes os Senhores: 

Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores, a saber: :  Allyne 

Helena Piauilino de Macedo Pego; Denisvaldo Gino de Sousa; Edmar das 

Chagas Correia; Francisco Borges de Oliveira; Francisco Marques Torres; 

Helder Kaic Nascimento de Alencar; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; 

João Caldeira Neto; José Uilma da Silva Resende; Jorge Marcos da Silva 

Passos;José Torquato de Macedo Neto; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís 

Carlos da Silva Sá; Márcio de Souza Sá; Maria da Luz de Sousa Silva Flor; Pedro 

Augusto de Morais; Phillip Ângelo da Cunha Andrade; Thiago de Carvalho 

Santos; Vanda Rodrigues dos Santos. Ao todo, 21 (vinte e um) vereadores e 

vereadoras presentes. Vereadores com ausência justificada. Não houve, Do 

EXPEDIENTE DO DIA constou: INDICAÇÃO N° 100/2024 — AUTOR: VER. P. A 

PEDRO AUGUSTO — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - 

SEINFRA, A NECESSIDADE QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO NA RUA 22, 

NO BAIRRO CIDADE NOVA II A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS 89 

E DA RUA DO MEIO NO BAIRRO FLORES, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 164/2024 — AUTOR: VER. P. A AUGUSTO — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, 

NO SENTIDO QUE SEJA FEITO MANUTENÇÃO NO CANTEIRO CENTRAL NA 

EXTENSÃO DA AVENIDA TERESINA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 165/2024 — AUTOR: VER. P. A AUGUSTO — EMENTA: 
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SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 
DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, 
NO SENTIDO QUE SEJA FEITA A OPERAÇÃO TAPA BURACO NA RUA 30, 
ENTRE A AVENIDA 3 E A RUA 17, A MANUNTENÇÃO DOS CANTEIROS DE 
MEIO FIO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 166/2024 — 
AUTOR: VER. P. A AUGUSTO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 
DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO SENTIDO QUE SEJA FEITO 
MELHORIAS NA CANELETA PARA ESCOAMENTO DE ÁGUA NA RUA 3 COM 
A RUA 30 E 40, NO BAIRRO PARQUE PIAUÍ 1, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS N° 167/2024 — AUTOR: VER. THIAGO CARVALHO — 
EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA — 
DEMIP, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A MANUNTENÇÃO DA 
ILUMINAÇÃO DO POVOADO ONÇA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS N° 168/2024 — AUTOR: VER. EDSON CAPIAU — EMENTA: 
SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 
DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, 
NO SENTIDO QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO A RECUPERAÇÃO 
(PIÇARRA) TODAS AS RUAS DO POVOADO ITAGUARÁ, NESTE MUNICÍPIO. 
Da ORDEM DO DIA constou: REQUERIMENTO N° 034/2024 — AUTOR: VER. 
FELIPE ANDRADE — EMENTA: REQUER DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 
INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A NECESSIDADE QUE SEJA FEITA A 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS 89 E DA RUA DO MEIO NO BAIRRO 
FLORES, NESTE MUNICÍPIO. REQUERIMENTO N° 035/2024 — AUTOR: VER. 
FELIPE ANDRADE — EMENTA: REQUER DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 
INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A NECESSIDADE QUE SEJA FEITA A 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DO CRUZAMENTO DA RUA MANOEL 
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MARINHO COM SÃO SEBASTIÃO NO BAIRRO SANTO ANTONIO, NESTE 

MUNICÍPIO. REQUERIMENTO N° 036/2024 — AUTOR: VER. FELIPE 

ANDRADE — EMENTA: REQUER DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - 

SEINFRA, A NECESSIDADE QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO 

POLIÉDRICA DAS RUAS 1, 2, 4, 5, E 6 NO BAIRRO VILA UNIÃO, NESTE 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 095/2024 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE 

ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MDE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE, NO 

SENTIDO DE QUE SEJA REALIZADA A REQUALIFICAÇÃO E COBERTURA 

DA QUADRA ESPORTIVA LOCALIZADA ATRÁS DA UNIDADE BÁSICA (UBS) 

DO BAIRRO JOIA, ÀS MARGENS DA MA — 040, NESTE MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO N° 098/2024 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — 

EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA E SECRETARIA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITA A 

REFORMA E AMPLIAÇÃO DA EMEI MARIA JOSÉ PINHEIRO SERRA, NO 

BAIRRO JÓIA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 153/2024 

— AUTOR: VER. THIAGO CARVALHO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS 

AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, PARA QUE SEJA 

FEITA A PAVIMENTAÇÃO POLIÉDRICA DA RUA 19 CIDADE NOVA II, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 154/2024 — AUTOR: VER. 

THIAGO CARVALHO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, PARA QUE SEJA FEITA A 

PAVIMENTAÇÃO POLIÉDRICA DA RUA 06, NO LOTEAMENTO BOA VISTA, 

NESTE MUNICÍPIO. No Grande Expediente. Fez uso da fala o vereador Kaic. 

Saudou a todos. Mencionou o trabalho realizado pela policlínica do município. 

Parabenizou a equipe gestora pela condução. Que os vereadores de oposição 
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também reconhecem o trabalho e o tratamento humanizado. Que o governo 

municipal tem uma bandeira para gestão. Que desde o ex-prefeito levantou a 

bandeira da educação. Que é natural a oposição faça crítica, mas espera que 

sejam responsáveis. Que é natural que ataquem. Mas é necessário ver a 

situação da educação e as melhorias e conquistas na atual gestão. Quem não 

tem humildade para aprender não tem condições de governar. Que a prefeita 

aprendeu e o próprio governo do estado reconhece. Vereador Phellipe 

Andrade. Saudou a todos. Falou da visita de um amigo, Vinicius que é atleta de 

vôlei. Que diversos atletas foram revelados por professores da cidade. Que 

merecem o reconhecimento da população. Vereadora Vanda. Saudou a todos. 

Se referindo Á FALA DO VEREADOR Kaic e pediu para corrigir o horário do 

transporte. Que o transporte sai antes do horário e prejudica o ultimo horário 

dos alunos. Que recebeu a denúncia. Pediu à mesa diretora para colocar em 

pauta o projeto das mulheres empreendedora. Que a pauta é mínima e que seria 

a oportunidade para colocar o projeto. Vereador PA. Saudou a todos. Falou que 

o vídeo postado reclamando sobre o atendimento da UPA. Que não tem intenção 

política. Que o problema está acontecendo na UPA e não no HPA. Que as 

famílias tem reclamado do atendimento. Sabe que os problemas da suade é no 

país todo. Que os maiores recursos vão para os hospitais do estado. Que 

recebeu criticas e que não vai se abalar. Que como presidente da comissão da 

saúde vai fazer visita aos hospitais do estado e do município. Que vai verificar 

se há interferência política. Que tem relato de pessoas na rede social reclamando 

da atenção a saúde. Que não é porque perdeu um amigo que vai politizar. 

Vereador Francisco Borges. Saudou a todos. Que o líder da prefeita subiu à 

tribuna para chamar de mentirosa a sua pessoa. Que trouxe documentos e que 

se não sabe ler e não e entende não tem culpa. Que foi dito que o município 

paga o transporte do ensino médio. Que não paga. Que o governo do estado 

abriu mão e o dinheiro cai direto nas contas da prefeitura. Que não se pode 

mentir e jogar nos blogs. Que é mentira e prova com documentos. Que na ânsia 

e encobertar os maus feitos da prefeita a situação mente. Que encaminhou oficio 
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ao senhor Victor Serra que responda sobre repasse em atraso. Que o governo 

não responde. Que não sabe o motivo. Que se comprometeu em cobrar o 

governo do estado se houver débitos. Vereador Coca do Matapasto. Saudou 

a todos. Disse que o município é quem transporta os alunos do governo do 

estado. Que a verdade vence tudo. Que a educação do município faz mais que 

a sua obrigação. Vereador Francisco Torres. Saudou a todos. Falou da 

buraqueira feita pela empresa de abastecimento de água. Que não repõe as 

pedras do calçamento e o asfalta não é sem qualidade. Que foi aprovado nas 

gestões anteriores e não tem coragem de denunciar a coisa pública. Que a 

população já tem falado que a prefeita tem que arrumar as malas. Que estão 

amordaçando a prefeita como fizeram com outros aliados. Que a limpeza publica 

está um caos. Que na rua 80 e nas proximidades do hospital Alarico Pacheco. 

Que no bairro São Francisco o lixo toma de conta das ruas. Na ocasião mostrou 

um vídeo mostrando a sujeira nas ruas. 

Vereador Marcio Sá. Saudou a todos. Convidou a todos para fazer visita a UPA. 

Que se solidariza com as famílias que tem perdido entes esses dias por vários 

motivos. Que falta pactuação de alta complexidade. Que falta pactuação em 

varias áreas da suade. Pediu que os vereadores aliados ao governo se 

mobilizem no sentido de conseguir a pactuação. Que falta regulação também 

junto ao governo do estado e dar garantia de atendimento aos pacientes. Que 

as cirurgias tem sido feita pelo município. Que os exames estão vencendo o 

prazo. Vereador Neto Peças. Saudou a todos. Falou que falta segurança em 

Timon no Estado. Que o problema da suade também tem causado problema. 

Reclamou do aumento de salário concedido ao governo do estado e os 

deputados. Que não cuidam dos problemas da população do estado e aumentam 

os salários. Que lamenta a situação de falta de ajuda à cidade. Que o deputado 

Rafael que r ser prefeito da cidade que não ajuda. Que a escola Padre Delfino 

pertence ao governo do estado que um munícipe na ânsia de atacar o município, 

que não é do município. Vereadora Da Luz. Saudou a todos. Disse que 

protocolou um requerimento para ouvir a empresa responsável pela pintura da 

' 
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câmara municipal. Questionou para onde foi o recurso visto que os vereadores 

pintaram os seus próprios gabinetes. Em aparte o vereador Thiago Carvalho 

disse que como Corregedor tem sido cobrado para cumprir sua obrigação. 

Retomando a fala disse que convidou o senhor Cássio Saldanha para esclarecer 

o problema. Disse que é muito recurso para pouca tinta. Vereador Jair Mayner. 

Saudou a todos. Na ocasião mostrou vídeos das melhorias das praças. Disse 

que a prefeita tem feito obras e melhorias par acidade. Que muitos procuram 

defeitos e reclamam. Que a oposição não faz nada para sentir. Que tem 

esclarecer a população para a necessidade de ligar seu esgoto no sistema de 

coleta. Que não existe esse caos na gestão como a oposição. Que há maldade 

na oposição e a população não quer isso. Que na próxima semana a gestão vai 

inaugurar mas um sistema de abastecimento de agua. Vereador Uilma 

Resende. Saudou a todos e parabenizou a atuação do vereador Francisco 

Borges. Que o vereador será atacado com fazem com todos que trabalham. Que 

acusam de fazer parte da oposição do mal. Que tem destruir e atacar quem 

trabalha. Que chamam mentiroso o vereador que faz denuncia e que não 

mostram documentos para contra atacar. Que alguns vereadores estão 

preocupados em se reeleger. Que a beleza está nos olhos de quem ver. Que 

acusam os vereadores de trabalhar e que o presidente da comissão da CCJ não 

coloca os projetos dos vereadores de oposição. Que o papel do vereador é 

fiscalizar. Que querem fiscalizar os hospitais do estado e não quererem fiscalizar 

os do município. Que já mostrou a documentação da pintura par a todos os 

interessados. Que os vereadores de oposição não assinam pedido para fiscalizar 

e nem realizar órgãos da prefeita. Que a câmara tem um órgão que tem como 

objetivo esconder as mazelas. Em aparte vereador disse que antes de pedir a 

ligação do esgoto pela população que o órgão fiscalizador exija a empresa para 

tratar o esgoto. Retomando a fala disse que vai contar com a assinatura para 

trazer a empresa para fiscalizar a sua pessoa que assine para trazer para 

fiscalizar o governo municipal. Vereador Juarez Morais. Saudou a todos. Que 

o vereador Borges mostrou uma planilha que mostra o repasse do transporte de 
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alunos. Que o valor é insignificante. Que depois vai conferir o repasse. Que o 

município gasta mais de 160 mil com alunos do ensino médio. Que valor não dá 

para pagar o combustível por dia. São mais e 100 alunos por mês. Quem banca 

é o governo municipal. Sempre ter cuidado de buscar informação e não inventar 

números e nem mentir. Que quem busca conhecimento busca esclarecer os 

fatos. Que é necessário reconhecer que o governo municipal banca a educação 

e a segurança. Que segurança pública é do governo municipal e o município é 

quem banca alimentação e estadia, e combustível. Pediu aos vereadores para 

pedir ao governo do estado olhar com mais atenção ao município de Timon. 

Vereador Ivan do Saborear. Saudou a todos e disse que em menos de quatro 

anos a prefeita fez mais de quatrocentas obras. Disse que tem dois vereadores 

atores. Que filmam e colocam pontos da cidade e esquecem de filmar o problema 

da saúde. Que constrangem os funcionários do SAMU que prestam bom 

trabalho. Que sobem na tribuna para mentir. Disse que reclama da empresa 

Águas de Timon e culpa a prefeita. Que votou na prefeita e disse que era a 

melhor prefeita. Que tem dois atores para serem contratados pelas tvs locais. 

Em aparte o vereador Thiago Carvalho falou que é incoerente os vereadores 

visitar o SAMU enquanto tem debito do estado e não cobram o deputado parra 

tratar do debito com o SAMU. Que tem vários atrasos do estado com os órgãos 

e funcionários. Que é preocupante o governador aumentar o salário. Retomando 

a fala, reclamou da fala do vereador Francisco Borges que acusou de mentira as 

falas. Que não tem compostura. Que os vídeos e acusações são mentira. E que 

as obras do governo trazem preocupação. Em aparte o vereador Marcio Sá 

solicitou que o vereador Uilma solicite a pactuação da saúde com o estado do 

Piaui. Que não é justo mandar para a capital estando ao lado da capital do Piaui. 

Que o programa se chama cuidar de todos. Que doou alguns documentos. Que 

os vídeos são de entrega de equipamento da minha gestão. Retomando a fala o 

veador Ivan disse que seria um caos de alguns órgãos da saúde bancadas pelo 

município não atendesse e dependessem da saúde do estado. Pediu respeito à 

prefeita e disse que está trabalhando. Que sentiu na pele as dificuldades e por 
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isso tem trabalhado. Depois do Grande Expediente as matérias constantes na 

Ordem do Dia foram apreciadas e discutidas. No uso da fala a vereadora Vando 

disse que é importante todos discutirem. O vereador Thiago Carvalho para 

apreciação das matérias apenas pelos autores foi aprovada. O vereador 

Francisco Tores reclamou da fala dos colegas que agridem e chamam os 

vereadores de mentirosos. Pediu que o Corregedor aprecie as situações. Que a 

função dos vereadores é fiscalizar. Que foi agredido pelo líder do governo. Fez 

uma denuncia ao vereador Thiago para apurar. No uso da fala o vereador Juarez 

disse que preservou o conselho de ética e a corregedoria. Que se fosse apurar 

a quebra de decoro os vereadores seriam penalizados. Que não pode ser feito 

denuncia verbal. No uso da fala o vereador PA lamenta a ausência dos 

vereadores no plenário para que não haja quórum. Que o vereador Borges só 

veio para bagunçar. Que daqui a 30 dias deixará a casa .No uso da fala o 

vereador Jair Mayner registrou sua indignação pela ação da oposição. 

Manifestou sua preocupação se caso a oposição ganhar. Disse que são alidas 

do governador Brandão e que querem acabar com a gestão e não manda 

nenhum recurso. Que mesmo com problemas a cidade tem sido bem 

administrada. Disse que o governo do estado também Em votação as matérias 

foram aprovadas, a saber: REQUERIMENTO N° 034/2024; REQUERIMENTO 

N° 035/2024; REQUERIMENTO N° 036/2024; INDICAÇÃO N° 095/2024; 

INDICAÇÃO N° 098/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 153/2024; PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 154/2024. Foi feito a correção do texto do 

REQUERIMENTO N° 034/2024. Onde se lê Rua 89, ler--se-á Rua 80. Nada 

mais a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. E para 

constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada por mim, 

Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, 1' (primeira) Secretária; 

pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo 

Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador ANTÔNIO FRANCISCO DA 

SILVA; e pela 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO DE CARVALHO 

SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H32 (onze horas e trinta e dois minutos). 
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Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 22 

(vinte e dois) dias do mês de maio do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 


